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23ª SESSÃO ORDINÁRIA - 12/06/2025 

 

 

 

 

[CLAU] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Estou 

dando início aos trabalhos dessa Sessão Ordinária. Dessa forma, eu peço que os Senhores 

e Senhoras Vereadores tomem assento em seus respectivos lugares, bem como assinarem 

o livro de presença. Na sequência, peço que a nobre Secretária da Mesa, Senhora 

Vereadora Rosana Pinheiro, faça a chamada para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Atenção 

Vereadores para verificação de quórum. (Procede a chamada dos Srs. Vereadores) 

Há quórum Presidente. 

(Assume a Presidência a Presidente Sabrina Bubach Astori) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Havendo quórum 

regimental, declaro aberta a sessão. Solicito a todos que se coloquem de pé para a 

secretária faça leitura do texto bíblico.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Oi, 

cumprimento a Mesa, cumprimento meus colegas Vereadores, cumprimento a Casa, 

aqueles que serão homenageados e cumprimento, principalmente, aqueles que estão nos 

acompanhando pelas redes sociais. E pra nós, nessa tarde, a Palavra é do profeta Jeremias 

capítulo 31 versículo 1. (Procede a leitura do texto Bíblico) 

Essas para nós são palavras do Senhor nesta tarde.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, vereador 

Dito Xaréu 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde, presidente 

Sabrina Astori. Boa tarde, Mesa Diretora, nobres Pares. Boa tarde a imprensa, servidores 

dessa Casa. Boa tarde, Deus. Obrigado, Pai, por mais essa oportunidade. Hoje, em nome 

da plateia, eu quero abraçar a plateia em nome de Thanos, nosso gerente do Banestes aqui 

do Centro, a senhora Moresc também, sejam bem-vindos a essa Casa. Abraçando os dois, 

eu quero abraçar toda a plateia, abraçar nosso querido deputado Zé Preto aqui também da 

plateia. Parabenizar, Zé, pelas entregas que foi feito esse final de semana, principalmente 

na nossa região de Meaípe, por sua participação, por nossa participação no São João 

Gastronômico. Esse ano o sucesso foi maior do que o sucesso do ano passado e 

acreditamos que ano que vem será melhor. Então, parabenizar todos os homenageados de 

hoje. Presidente, a minha vinda nessa tribuna é regimental, peço a vossa excelência que 

ponha em apreciação dos nobres pares e, ao mesmo tempo, peço aos nobres pares que me 

acompanhem nessa solicitação pedindo a vossa excelência que coloque em votação, 

leitura e discussão em bloco da matéria das proposições, indicações, moções dos 

vereadores. É regimental e eu gostaria que a senhora colocasse em apreciação. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – A solicitação de vossa 

excelência é regimental, por isso colocarei em apreciação dos vereadores. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Gostaria, de forma muito especial, cumprimentar o nosso deputado estadual, o Zé Preto, 

que está aqui na sessão. Zé, por favor, se quiser compor aqui com a gente a Mesa, seja 

bem-vindo, se não, fica à vontade.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes dos vereadores… [ANA]... Solicito 

a secretária que faça a leitura dos expedientes dos vereadores. (pausa) 

Pela ordem, o vereador Vinícius Lino.  
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O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Presidente, permissão para falar da 

bancada?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) –

Autorizo, vereador.  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Pedir a retirada do Projeto n.º 036/2025, 

de minha autoria, para que a gente possa fazer um ajuste formal na matéria.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – A 

solicitação de vossa excelência é regimental, vou colocar em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Em discussão... Vereador, só por orientação aqui para ficar registrado, o senhor quer que 

retire de tramitação para arquivamento?  

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO – Pode arquivar.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Perfeito! Então colocaremos em apreciação do plenário.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Em discussão à Ata da sessão anterior.  

Como os senhores não têm interesse, passaremos para o processo de votação.  

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Presidente, 

não há avisos protocolares. Apenas informando que o vereador Anselmo está atrasado por 

conta de uma agenda, mas já está chegando à Câmara.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Solicito 

a secretária que faça a leitura dos expedientes do Poder Executivo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Veto n.º 

007/2025, de autoria do Prefeito Municipal. Veto Total ao Projeto de Lei n.º 071/2025, de 

autoria da Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 079/2025, de autoria do Prefeito Municipal. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 098/2025, de autoria do Prefeito Municipal. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões.  

Dando sequência, solicito a secretária que faça a leitura dos expedientes normativos dos 

senhores vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 105/2005, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 108/2005, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – 

Baixado às comissões. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Proposições. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – 

Requerimento n.º 045/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Requerimento n.º 062/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Requerimento n.º 064/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 120/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação n.º 153/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Indicação n.º 213/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 215/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Indicação n.º 512/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 513/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Indicação n.º 712/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 715/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

[SAM] Indicação n.º 775/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 776/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 796/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 7972025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 925/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 936/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 938/2025, de autoria do vereador Denizart. 

Indicação n.º 942/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 950/2025, de autoria do vereador Denizart. 

Indicação n.º 972/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 974/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação n.º 975/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação n.º 984/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 985/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 994/2025, de autoria do vereador Professor Luciano, o mesmo não se 

encontra. 

Indicação n.º 995/2025, de autoria do vereador Professor Luciano, o mesmo não se 

encontra. 

Indicação n.º 997/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Moção n.º 166/2025, de autoria do vereador Professor Luciano, retirado de pauta. 

Moção n.º 167/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Moção n.º 168/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 169/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 170/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 171/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 172/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 173/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

[KELEN] Lê: Moção nº 174/2025, de autoria do vereador Denizart.  

Lê: Moção nº 175/2025, de autoria do vereador Denizart. 

Lê: Moção nº 176/2025, de autoria do vereador Denizart.  

Lê: Moção nº 177/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz.  

Lê: Moção nº178/2025, de autoria do vereador Denizart.  

Lê: Moção nº 179/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Lê: Moção nº 180/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Lê: Moção nº 181/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Lê: Moção nº182/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio.  

Lê: Moção nº 183/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio.  
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Lê: Moção nº 184/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu.  

Presidente, terminada a leitura das moções e proposições dos senhores vereadores.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções dos vereadores. 

Os vereadores que aprovam permanecem sentados.  

Aprovado por todos os presentes. 

Pela ordem a vereadora Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Boa tarde a todos. Eu 

quero parabenizar todos os vereadores pelas indicações, emoções. E, presidente, o que 

me traz na tribuna dessa tarde, como eu não tenho fala hoje no horário dos oradores, mas 

nós precisamos ressaltar e destacar quando o trabalho é bem feito, quando as pessoas 

buscam por melhorias pela nossa cidade. Então eu quero aqui aproveitar a presença, não 

foi combinado, mas aproveitando a presença do deputado Zé Preto. Eu quero destacar 

aqui o trabalho do Deputado Zé Preto na nossa cidade, a importância de Guarapari ter um 

Deputado. Algumas semanas atrás eu falei aqui sobre uma emenda de um milhão que eu 

consegui para a saúde, para a compra de um raio-x de 600 mil, para que nós possamos, 

se não for zerar, chegar bem próximo, de zerar os exames que quem está na fila 

aguardando exames de raio-x e ultrassom e isso foi uma parceria minha com o deputado 

Zé Preto juntamente com uma emenda lá no governo federal. E hoje também pela manhã 

eu estive lá com o deputado Zé Preto lá na Pestalozzi, também em parceria nossa, nós 

conseguimos 500 mil reais para a Pestalozzi. A Pestalozzi é uma unidade que presta um 

brilhante serviço aqui no nosso município, aproximadamente quase mil pessoas estão ali 

recebendo atendimento. E isso só é possível porque políticos comprometidos, assim como 

nossos deputados Zé Preto, batalha por parcerias. Zé, que você continue assim com o seu 

mandato, construindo pontes, sentando com o povo, vendo as necessidades, 

principalmente com os setores, e a Pestalozzi, que é uma unidade que presta serviço de 

saúde, principalmente às nossas crianças, quem ainda não teve a oportunidade de 

conhecer a Pestalozzi, de ver de perto o serviço que ali aquela equipe presta, é importante, 

vale a pena conhecer, vale a pena você conversar ali com os pais, com as pessoas que 

recebem aquele atendimento e falam como é importante. Então, Zé, muito obrigada pela 

nossa parceria, que ela continue. E é isso, agora nós vamos ficar no aguardo para que o 

dinheiro, mais rápido possível, já chegue em conta para que tanto a Pestalozzi quanto a 

Prefeitura Municipal de Guarapari possa aplicar esse dinheiro de uma forma responsável 

e comprometida com a população. No mais, uma boa tarde a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Nesse momento vou 

colocar em apreciação no plenário a autorização para que o deputado Zé Pedro possa fazer 

uso da palavra. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes.  

Por favor, Zé.  

O SENHOR DEPUTADO ESTADUAL ZÉ PRETO - Boa tarde a todos, boa tarde à 

galeria. Cumprimentar Kamila, Izac, Garrocho, Thiago Magno, Vinícius, Leandro Inácio, 

Tainá, Félix, Anselmo, Zazá, Oldaír, Rosana, a nossa presidente Sabrina, vice-presidente 

Wendel Lima... [CLAU]... a nossa Presidente Sabrina, Vice-Presidente Wendel Lima, e 

não menos importante, por último, Marcelo Rosa. E estou sentindo falta de professor 

Luciano, que vai um abraço também, que ele não está presente, deve estar em outra 

atividade. Mas eu tenho certeza de que é trabalhando pra nossa população. E Dito que 

saiu um pouquinho aqui, é o nosso vereador lá de Meaípe. É muita satisfação estar aqui 

hoje. Aqui eu vivi seis anos, com muita alegria, trabalhando junto, aqui tem colegas aqui 

que eu fui vereador junto com eles, Izac, Kamila, Oldair, Rosana, Sabrina, Wendel, 
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Marcelo, Zazá, então os outros são novatos, então é muita alegria de estar aqui. E o que 

a Kamilla falou, assim, a gente como deputado é fazer um trabalho, buscar recursos, eu 

vejo assim vocês lutando também por Guarapari, lutando por nossa cidade, buscando 

recursos, caminhando, ajudando nosso prefeito, que é muito importante. Nosso prefeito 

tem um desafio muito grande, que é colocar essa Casa em dia, colocar ela no eixo. Então 

aqui vai meu abraço também a Rodrigo Borges. Nós temos uma parceria muito grande, 

parceria assim, Kamila, que quando a gente vai buscar o recurso, a gente dialoga com ele 

e prontamente ele aceita. Parceria com o Dito Xaréu também na nossa região de Meaípe, 

parceria, o prefeito tá junto, parceria com Félix, parceria com o Anselmo, parceria com o 

Zazá, parceria com o Oldair, Rosana, Sabrina, Wendel, Marcelo. São os que a gente tem 

buscado parceria. E quero assim agregar mais parceria porque além de eu ter assim um 

diálogo bom com o Governador do Estado do Espírito Santo a gente vê aí, vocês devem 

ter acompanhado, aquela obra grande obra ali que vai ser já tá sendo implantada ali pra 

Rio Claro, é uma parceria também de vereadores, parceria da comunidade, parceria do 

deputado e parceria do Governador Renato Casagrande. Eu assim, colocar meu gabinete 

à disposição, tá ali a minha chefe de gabinete Gisele, tá aí, todos tem o telefone dela e o 

que e sabe onde eu moro também em Meaípe. Colocar à disposição e eu colocar à 

disposição da população do Guarapari, dos vereadores que intercede e tem um carinho 

especial pela população de Guarapari, então eu tenho certeza de que eu como deputado, 

enquanto estiver deputado, quero estar reivindicando junto com vocês, reivindicação dos 

moradores, reivindicação do nosso prefeito, reivindicação da nossa população pra 

melhorar a nossa saúde que tanto carece. Quando a gente fala de recurso pra saúde, 

recurso pro esporte, recurso pra educação, é muito importante. Então, eu quero ser esse 

parceiro de vocês, esse agregador de ponte de diálogo, que a política, nada melhor da 

política que é ter um diálogo. O diálogo pra trazer recursos, o diálogo pra melhorar a vida 

das pessoas. Então, melhorando a vida das pessoas, melhorando a vida dos municípios. 

Então, Sabrina, é muito importante! Amanhã nós temos uma entrega importante, tem uma 

reunião importante, né Sabrina? Também pra trazer recursos pro nosso município. Uma 

espera grande, antiga aí, no município. Também vão acabar com essa cabeça de burro. 

Parceria com o governador. Eu falo cabeça de burro porque é muita obra antiga, não é, 

Dito? Aquela festa, aquele investimento em Meaípe, uma parceria minha com o Dito lá. 

Você vê os comerciantes alegres, ganhando dinheiro. Quando dá nove horas, Dito, todo 

mundo fala, já vendemos tudo, o comércio vendeu tudo! Isso é uma parceria muito boa e 

nós podemos estender isso para os bairros de Guarapari. Parceria com o Deputado, 

parceria com os Vereadores, parceria com o prefeito, parceria com a Secretaria de 

Agricultura, de Cultura, de Turismo. Então assim, estou a disposição como Deputado e o 

que vocês precisarem, estou com vocês. Política é só o ano que vem, esse ano nós temos 

que trabalhar para o povo de Guarapari, que tanto merece, tanto carece. E aqui, é o que 

eu volto a dizer, quero ser parceiro do município, parceiro do vereador, parceiro da 

Câmara, parceiro do Rodrigo Borges para nós alavancarmos e melhorarmos esse 

município nosso que tanto precisa. Mais uma boa tarde a todos, muito obrigado pela fala 

aqui a todos os vereadores, muito obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Muito obrigado, Zé… 

[ANA]...  Muito obrigada, Zé! Sem dúvida, para nós é muito importante essa parceria que 

fortalece o nosso mandato. E poder contar com você aqui, representando muito bem 

Guarapari a nível estadual, é fundamental para nós.  

Pela ordem, vereador Leandro Inácio.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO – Boa tarde a todos! Boa tarde todo o 

plenário! Boa tarde, Guarapari que nos assistem, todos os colegas vereadores, a mesa 

diretora. Também hoje não tenho palavra, não tenho momento de fala no meu horário, 
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mas eu não podia deixar de registrar a importância deste momento simbólico que estamos 

tendo aqui. Deputado Zé Preto, é muito bom tê-lo aqui nesta Casa. O que nós temos visto, 

e eu tenho reforçado, é este momento político que a nossa cidade tem vivido, que nós não 

podemos e não devemos abrir mão disso. Tivemos, na semana passada, o prefeito presente 

aqui junto com a Câmara, caminhando, conversando e dialogando com a população. 

Temos aqui o deputado Zé Preto, um incansável trabalhador. Nós temos um prefeito que 

saiu da Câmara, um deputado Estadual que saiu da Câmara. Então, Zé Preto, desejamos 

muito sucesso no seu mandato e precisamos de deputados atuantes como você para 

representar Guarapari. Então, satisfação enorme poder estar contigo e conte com esse 

vereador também, que essas parcerias, essas emendas, a gente está aqui para ajudar o 

povo de Guarapari. E eu queria também deixar registrado algo muito importante que as 

pessoas precisam saber, né? E aí eu quero parabenizar os quatro colegas vereadores que 

estiveram, na última semana, num Congresso de Práticas Legislativas e Comunicação 

Política, se qualificando, se preparando. E nós precisamos enaltecer o quanto foi 

simbólico isso para nós. Enaltecer aqui o Tiago Magno, o Félix Juliatti, o Vinícius Lino, 

e a Tainá Coutinho, que nós devemos estar orgulhosos. A Tainá, ela foi uma palestrante 

no Congresso Nacional, em Brasília. Isso, para nós, é motivo de muito orgulho. 

Precisamos enaltecer e, com isso, dar os parabéns. Não pude estar presente, mas eu 

espero, em breve, poder estar, ter a oportunidade. Tainá, a repercussão da sua palestra foi 

de que, de todas as palestras, a sua foi a que mais se destacou. Então, parabéns! Eu quero 

parabenizar essa Casa também. Com isso, eu desejo parabenizar esta Casa, em nome da 

Presidente Sabrina Astori, que como tem uma gestão proba, responsável... E, parabéns! 

Porque oportunizar aos pares se qualificar, presidente, é fruto de um orçamento bem 

trabalhado, bem-organizado, que permite que essa Casa oportunize, porque nós 

precisamos valorizar isso. Nós desejamos que um filho vá para a faculdade, nós 

desejamos que o nosso funcionário esteja cada vez mais qualificado e nós devemos exigir 

e proporcionar que os vereadores estejam cada vez mais preparados. Todos voltaram com 

muita bagagem. Compartilharam comigo não só conhecimentos, mas relações 

institucionais que eu tenho certeza de que serão fundamentais para o sucesso do mandato 

de vocês. Então, parabéns, minha presidente, pela gestão dessa Casa e por oportunizar 

qualificação para os nossos pares. Deus abençoe a todos e excelente sessão.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela 

ordem, vereadora Tainá.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Muito boa tarde a todos os 

presentes. Boa tarde a todos os pares, aos que nos acompanham pelas redes sociais, TV 

Guarapari. Sempre um prazer estar aqui nessa tribuna. Não esperava, Leandro, essa 

menção. Te agradeço muito pelo carinho, pelo carinho de todos os presentes. Realmente 

um momento muito importante, não só na minha carreira, mas, acredito, que para essa 

Casa também, ter colegas se qualificando, se capacitando. Eu postei um trecho essa 

semana falando justamente sobre a contradição que a gente vê em alguns 

posicionamentos, justamente por exigirem políticos capacitados, políticos preparados, e, 

na hora que há a oportunidade de uma preparação, criticarem isso. Mas a gente já está 

acostumado, né? Se a gente não fosse e não estivesse disposto a levarmos e recebermos 

críticas, não estaríamos aqui nessa tribuna, de frente, numa vitrine, prestando um trabalho 

e estando à frente aqui de uma Casa tão importante para a sociedade. Mas eu vim falar de 

coisa boa, vim falar de trabalho, vim falar de entrega, que é aquilo que a gente busca fazer 

nesse mandato. Hoje vim compartilhar – sempre prezando pela transparência no nosso 

trabalho – compartilhar algumas das indicações que fizemos e tivemos a aprovação aqui 

hoje desta Casa. A primeira delas foi um requerimento. A gente fez um requerimento de 

informações para que o Executivo possa nos explicar... [SAM]... Executivo possa nos 
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explicar e nos fornecer informações e nos explicar sobre o porquê profissionais de saúde, 

principalmente do bairro Camurugi na Escola Maria Veloso, perdão profissionais da 

educação da Escola Maria Veloso Calmon em Camurugi não possuem os instrumentos 

necessários para o seu trabalho, ou seja, a gente visitou algumas escolas através do nosso 

gabinete itinerante, que é um projeto que a gente vai até os bairros e a gente faz essa 

fiscalização in loco dentro dos prédios públicos e a gente se deparou com uma realidade 

de profissionais que trabalham, por exemplo, na cozinha e não possuem os instrumentos 

necessários, uma touca, uma roupa, um calçado adequado e isso não só na escola Maria 

Veloso, mas em outras escolas também. Então, a gente fez um requerimento de 

informação para entender o porquê o executivo não tem fornecido esses instrumentos de 

trabalho, até porque isso preza pela saúde, pela limpeza e pela segurança desses 

profissionais e também das crianças e das pessoas que frequentam essas escolas e essas 

unidades de saúde. Além disso, a gente fez algumas indicações, a indicação 712 para a 

Praia do Riacho, a gente fez um pedido de pavimentação da Rua Dalmácio Coutinho, que 

por surpresa tem o meu sobrenome, mas eu não tenho família Dalmácio Coutinho, tá 

gente, porque a gente tem que explicar tudo aqui nessa Câmara. Mas a gente fez um 

pedido através de uma demanda que a gente recebeu no nosso gabinete, e, além disso, a 

gente fez um pedido também uma indicação, para que o poder executivo possa fazer a 

instalação de placas, onde estivesse constando a aplicação de multa para aquelas pessoas 

que despejam lixo em lugares públicos. Isso porque a gente tem visto em Guarapari e foi 

algo que eu pessoalmente conversei com o prefeito na semana passada, a dificuldade 

estrutural que a nossa cidade tem vivido, muitos bueiros entupidos, muitos alagamentos, 

falta de pavimentação, tudo isso a gente tá ciente, a gente tem dialogado, a gente tem 

tratado diretamente com o poder executivo e temos recebido e temos sido recebidos de 

uma forma muito harmônica, muito amistosa. Então, a gente espera que isso se resolva o 

mais breve possível. Mas fizemos essa indicação justamente por entender que não só o 

poder público tem o papel de auxiliar nessas demandas, mas a população precisa se 

conscientizar que o lugar de lixo é no lixo! A gente precisa que a população entenda que 

há um serviço específico para esses descartes, que há uma empresa específica para que 

faça esse recolhimento. Então, a gente conta muito com essa conscientização também. 

Presidente só mais um minuto por favor! A gente conta muito com essa conscientização 

também, para que a população possa nos auxiliar o nosso trabalho, que obviamente é 

servir. Mas acho que o dever de todo cidadão é prezar pela boa convivência na nossa 

cidade. Então, além disso, para finalizar eu estive ontem através do gabinete itinerante na 

residência inclusiva para adultos aqui na nossa cidade, confesso que durante esses seis 

meses de mandato foi uma das fiscalizações que mais mexeram comigo enquanto pessoa, 

enquanto vereadora, uma situação que a gente que eu e minha equipe enxergamos lá de 

muita sensibilidade. Adultos que são praticamente descartados pelas famílias e são 

jogados ali abandonadas e recebem com todo o amor... eu percebi que a equipe dá muito 

amor, muita atenção para aquelas pessoas. Mas a gente precisa de um olhar emergencial 

para aquele lugar. A estrutura daquele lugar tem sido uma estrutura que tem acabado, e eu 

fiquei realmente muito sensibilizada. Ontem mesmo entrei em contato com a Jô, a 

subsecretária da Setac, prontamente me atendeu e prometeu que iria fazer as alterações e 

mudanças necessárias, mas trago isso aqui pra população refletir o quanto que a gente 

tem trabalhado em questões que não são muito vistas, em causas que muitas das vezes 

não são divulgadas. Então, a gente tem se preocupado com esse lado social. E eu quero 

compartilhar isso com vocês, obviamente prestando aí, prezando pela transparência do 

nosso mandato. Então, estamos atuantes, estamos disponíveis, caso precisem, o nosso 

gabinete está de portas abertas. Muito obrigada, boa tarde... [KELEN]... caso precisem, o 

nosso gabinete está de portas abertas. Muito obrigada, boa tarde.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem o vereador 

Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Retorno a essa tribuna 

saudando a presidente, a mesa diretora, meus nobres pares, saudando a imprensa, 

servidores dessa casa, dando boa tarde agora a Guarapari e agradecer a Deus, boa tarde 

pai, obrigado por mais essa oportunidade. A minha vinda nessa tribuna agora, presidente, 

é pra homenagear um irmão que Deus me deu, uma família que Deus me deu de presente, 

Dona Rosa, Rosa Sabores, pra quem não conhece. A melhor picanha do Brasil. Eu não 

vou falar que é a melhor picanha do mundo, porque eu só conheço o Brasil alguns 

pedacinhos, mas a do Brasil é a maior picanha. Eu queria chamar aqui pra receber 

primeiro a sua homenagem, Virgílio, Virgilinho, meu filhinho. Esse homem comanda a 

cozinha, Sabores da Carne, é a melhor picanha do Brasil. E depois eu queria chamar a 

família dele para poder vir aqui na frente pra gente fazer uma foto e pedir a secretária que 

lesse aí, o release do nosso amigo Virgilinho.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Virgílio 

Marques Campos Filho, mineiro, Capixaba de coração. Nasceu em 1989, filho de Virgílio 

Marques Campos, Rosa Maria Rodrigues Campos, irmão de João Paulo Rodrigues 

Campos, pai de dois filhos, Maria Luísa Cecato Campos e Rafaela Cecato. Iniciou sua 

trajetória em Guarapari aos 11 anos no restaurante Sabores da Carne, como atendente de 

praia, em seguida ingressou na cozinha, onde permanece até hoje com amor e gratidão 

aos pais pelos ensinamentos e direcionamentos que lhe foram dados. Nestes 24 anos, 

passou por muitos desafios, sendo o maior deles o falecimento do seu pai, foi uma perda 

que não esperava em memória dele, por tudo que foi ensinado, resolveu então seguir com 

o seu legado, levando em frente não só o seu nome, mas principalmente a sua trajetória 

de superação. Ele agradece em especial a sua mãe, Dona Rosa, que é uma guerreira sem 

igual, a namorada, aos filhos e, é claro, a todos os amigos e clientes que o cercam. 

Parabéns, Virgílio, parabéns, Dona Rosa, vamos lá comer aquela picanha, Dona Rosa.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos. Agradecer a presença de 

todos no plenário. Parabenizar o deputado estadual Zé Preto pelas emendas, pelas 

conquistas para Guarapari. Agradecer a presença de Luciana de Jabaraí, que está presente 

com a gente, Tcheco. Malvino, um encarregado maravilhoso dos equipamentos da 

Prefeitura, Secretaria de Obras, que está lá trabalhando na pedreira, naquela região. O 

João Lotério, que estão fazendo um trabalho muito importante na área do interior. 

Parabéns, Malvino, por tudo. Quero aqui vir a essa tribuna fazer um convite também, esse 

final de semana vai ter uma festa lá do Padroeiro Santo Antônio, em São Félix, 

comunidade onde eu nasci. Então convido a todos que estão presentes, o povo de 

Guarapari, para que se faça presença, uma festa maravilhosa no interior de Guarapari. E 

hoje tivemos, presidente, pedir um pouquinho de silêncio, por favor, que tá difícil! Queria 

agradecer hoje a reunião ao prefeito Rodrigo Borges, assim vários vereadores estavam 

presentes, sobre os benefícios que irão acontecer na BR-101 em Guarapari, sobre o DER, 

ECO-101, sobre as modificações da obra, abrigos de passageiros de ponto de ônibus, 

guard rail, baias para ônibus, acessos e também contornos que possam dar acessibilidade 

às comunidades. Parabéns ao prefeito Rodrigo Borges por fazer essa reunião com todas 

as comunidades presentes. Isso é importante, o diálogo. O diálogo sempre acontecer as 

coisas são mais fáceis de acontecer. Queria pedir, Zé, queria falar aqui sobre o trabalho 

que Zé Preto fez, não é Zé, a duas semanas atrás, mais ou menos, sobre a situação dos 

pescadores de Guarapari. Sobre a vergonha que vem acontecendo com o IEMA, o 

IBAMA, o que eles estão fazendo com os pescadores, os pais de famílias, e prontamente 

solicitei ao Zé, ele marcou uma reunião com o superintendente federal de pesca no Estado 
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do Espírito Santo, onde tivemos uma reunião muito produtiva junto com o 

superintendente... [CLAU]... onde tivemos uma reunião muito produtiva junto com o 

superintendente. E, em breve, né, Zé? Nós vamos ter uma audiência pública nessa Casa 

para debater junto com os responsáveis, junto com as autoridades responsáveis, junto com 

o poder executivo, legislativo e acima de tudo os pescadores de Guarapari, os pescadores 

do Estado do Espírito Santo que vem sofrendo severas fiscalizações. Falta de respeito das 

autoridades de fiscalizadores, ao qual fazem abordagem como se tivesse bandidos dentro 

dos barcos de pescas, com poder de arma de fogo, barcos que tem licença de pesca sendo 

apreendidas suas redes, seus equipamentos de pesca. Isso não é fiscalização que a gente 

quer para um pai de família, para um trabalhador. Emprego de força de arma de fogo é 

para bandido que esteja armado confrontando a polícia, não para um pai de família, um 

pescador que sai de manhã cedo pra trabalhar não sabe a hora que vai chegar para trazer 

o sustento para sua família e também o sustento para a população. E, eu acho que essas 

ações tanto do IBAMA quanto do IEMA são desnecessárias, é simplesmente fazer uma 

abordagem, uma fiscalização com respeito, porque essas pessoas são servidores públicos 

e funcionários do povo. Então, isso tem que ter respeito. Uma nota de repúdio aí ao IEMA, 

ao Ibama, do Estado do Espírito Santo, pela incompetência de abordagem, porque ali é 

um crime o que aconteceu. Zé, mais uma vez, muito obrigado por essa reunião, por essa 

marcação dessa reunião, foi muito importante e eu tenho certeza de que iremos continuar 

representando os pescadores de Guarapari e do Estado do Espírito Santo ao qual sou 

presidente da Comissão de Agricultura, Pesca e Meio Ambiente e vou representar, 

continuar representando e peço apoio dos parlamentares, apoio do prefeito e apoio do 

deputado Estadual Zé Preto que não está medindo esforços também para ajudar. E do 

mais, um muito obrigado a todos e dizer ao povo de Guarapari que a gente precisa disso, 

é de união, que as coisas são resolvidas com união e diálogo e nada mais do que isso. E 

um muito obrigado a todos! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela Ordem, Vereador 

Professor Luciano.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde 

vereadores, público aqui presente. Eu quero cumprimentar em especial ao deputado Zé 

Preto, do Partido Progressista, há muito tempo a gente não vê um deputado tão atuante 

aqui do município de Guarapari, um deputado com entregas. Recentemente junto ao 

Governo do Estado, lideranças, dinamizou a questão da obra importante para zona rural 

de Guarapari, a obra de Rio Claro. Parabéns Zé, vocês que conseguiram destravar essa 

obra e junto com o Governo do Estado a gente vai ter essa obra linda aí que vai ligar 

Rodovia do Sol, Amarelos, Amarelos a Rio Claro. Parabéns, Zé! Você e a todos que 

conseguiram aí essa benfeitoria para a nossa cidade. Quero aqui parabenizar também o 

prefeito Rodrigo Borges que na noite de ontem junto com a dinâmica que nós estamos 

com o nosso gabinete, atuando nos bairros, reunindo as comunidades, esteve na reunião 

em São Gabriel e acolheu aquele povo ali que necessita de grandes melhorias na região. 

Quero agradecer também os vereadores que estiveram presentes na dinâmica que nós 

estamos fazendo nos bairros aí e a gente fica muito feliz com a presença dos nobres 

parlamentares em nossas reuniões. Dizer que Rodrigo é uma pessoa diferenciada… 

[ANA]... é uma pessoa diferenciada. Um prefeito que bota a cara, mesmo assim sabendo 

das dificuldades que o município tem, enfrenta ali os problemas de frente. E a gente 

conseguiu atender bastante os anseios da comunidade e dinamizar grandes projetos para 

o futuro daquela comunidade ali. E quero agradecer aqui também a presença de Luciana, 

também do Progressista; presidente do Partido Progressista, Tcheco. E agradecer a todos 

aqueles que vêm acompanhando o nosso mandato e vêm ajudando, de alguma forma, a 

melhorar a nossa cidade. Muito obrigado a todos! 
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O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) –

São 16 horas, nesse momento declaro encerrado o pequeno expediente da sessão ordinária 

do dia de hoje. Nesse momento, entraremos no horário destinado aos oradores, que por 

sua vez são os nobres vereadores, que vão fazer o uso da palavra pelo tempo regimental 

de até seis minutos. Por isso, eu passo a palavra à secretária para a chamada do primeiro 

orador inscrito para o uso regimental da tribuna.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador 

Tiago Garrocho.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Boa tarde, mesa diretora! Boa tarde 

nosso deputado Zé Preto que está aqui hoje. Boa tarde, vereadores. Boa tarde toda 

Guarapari que está aqui nos acompanhando. Hoje é um dia muito especial porque eu fui 

à solenidade de aniversário do 10º Batalhão, aqui de Guarapari. 24 anos protegendo e 

defendendo a população nossa, com o qual participei oito anos aqui na polícia e foi um 

momento muito bom da gente reencontrar os amigos, de falar de como que a segurança 

pública está acontecendo em Guarapari. E não posso deixar de falar a respeito do cidadão 

que foi esfaqueado no Cais, nessa semana. E a polícia civil, juntamente com a polícia 

militar, já conseguiu prender o cara. Só que situações como essas estão sendo cada dia 

mais normalizadas na nossa cidade. Cidadãos, pessoas que estão, assim, à margem da lei, 

muitas das vezes, transvestidos de moradores de rua, e esperando o momento certo para 

dar o bote. A gente está vendo cada dia mais essa população de rua aumentando e a gente 

acaba ficando de mãos atadas. Porque quando a polícia militar faz o trabalho dela, assim 

como fez quando prendeu aquele bandido que foi para cima da vice-prefeita, 

simplesmente o cara já está solto, já está aqui nas ruas de Guarapari, já está ameaçando, 

já está contribuindo com mais violência pros comerciantes. As pessoas falam: o cara entra 

dentro da minha loja, ameaça as mulheres, ameaça as pessoas e a gente não pode fazer 

nada, porque quando chama a polícia o cara, ou já foi embora, ou quando é preso, 

infelizmente, novamente já está nas ruas. Toda hora que sai a notícia dessa, sobre pessoas 

em condições de rua, os comentários são os mesmos em Guarapari. Precisa tomar uma 

atitude. E todos os dias aqui eu estou ouvindo falar: “Guarapari não pode ficar à mercê 

dessas pessoas”. Precisamos ter um cadastro. Precisamos separar quem é que é quem, 

cada um deles ali. Tenho certeza de que até fugitivo da polícia deve ter ali, de outros 

estados. Mas muitas das vezes, quando é feita uma abordagem pela polícia militar, 

algumas pessoas acham que é truculenta, que não pode ser feito assim. Apenas chegar e 

perguntar qual o seu nome, o nome da sua mãe e a sua data de aniversário, já é demais. A 

pergunta que eu faço para os senhores aqui: esse cara que foi preso, que roubou mil reais, 

deu uma facada num turista – que é até um policial da reserva – quanto tempo vocês 

acham que ele vai ficar preso? Quanto tempo ele já estará novamente nas ruas? Quanto 

tempo ele já estará ameaçando pessoas? Por enquanto, eu já disse aqui uma vez, por 

enquanto são pessoas adultas que eles estão atacando. Quando partir pra criança, quando 

partir pra pessoas idosas, como já aconteceu em outros lugares aí, a gente vai falar: 

“nossa, que absurdo”. É, mas está acontecendo do nosso lado e a gente está simplesmente 

se calando. Nós precisamos tomar uma atitude com relação a isso, porque Guarapari é 

uma cidade turística que está cada dia mais passando por essa situação, e não pode. A 

gente precisa criar. Participei do REPAZ, reunião de um movimento de Guarapari que 

tem como sua função principal é manter a relação dos ambientes seguros em Guarapari. 

E ali com a polícia civil, polícia militar, Executivo... [SAM]... E ali com a polícia civil, 

polícia militar, Executivo estava ali, o legislativo alguns vereadores nós buscamos 

entender a situação e buscar soluções reais, e é isso que a gente quer trazer para Guarapari 

soluções reais e práticas para esse problema, porque ninguém aguenta mais essa questão 

envolvendo morador de rua! Nós precisamos agir. Eu gostaria de falar também que ontem 
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eu tive uma reunião juntamente com o nosso deputado Lucas Polese na prefeitura, uma 

reunião produtiva, uma reunião pra gente conversar. Guarapari hoje, graças a Deus, pelo 

que eu ouço falar do outro prefeito, mas a gente está num momento que o prefeito recebe 

o vereador, o prefeito a gente tinha acabado de ele tinha acabado de receber a comunidade 

lá, qualquer pessoa consegue marcar uma agenda hoje com o prefeito. Então, isso é muito 

produtivo, a cidade está de portas abertas para vir investimento dos deputados como Zé 

Preto que está aqui, a gente precisa disso! É isso que a cidade precisa, de pessoas que 

abram as portas, mas também que mostrem que tem limites. Bom, eu agradeço mais uma 

vez por estar aqui e por ser a voz das pessoas que muitas das vezes fica com receio de 

falar sobre um tema como dos moradores de rua, mas Guarapari não pode permanecer 

nessa situação e precisa que cada dia mais a gente falar até achar uma solução, porque 

Guarapari não é terra sem lei! Nós vamos atrás e buscar soluções práticas. Eu passo a 

minha fala aqui pra nossa vereadora Rosana. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Presidente, já solicito a Vossa 

Excelência, aliás eu queria até pedir já tempo porque já precluiu o nosso tempo. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Sr. Presidente, solicito tempo para 

que a vereadora possa falar. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

Concedo o tempo necessário vossa Excelência concluir a fala. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Obrigada, vereador. Obrigada, 

presidente. Então, pegando o gancho aí da fala do vereador Thiago, eu como moradora 

aqui do centro também compactuo com a mesma angústia, no que diz respeito aí à 

segurança. Durante o dia um cara ser assaltado e levar uma facada, porque estava ali 

exercendo seu direito de cidadania! Então, isso é muito triste e lamentável, que os órgãos 

competentes possam olhar mais para a nossa cidade nos concedendo aí a garantia que é 

constitucional de ir e vir com tranquilidade. Quero parabenizar aqui o nosso deputado Zé 

Preto por todo o trabalho que ele vem fazendo aí pelo nosso município, incansável, tem 

andado muito, procura estar sempre presente às necessidades da população e de todo o 

estado. Então parabéns Zé! Zé sempre foi um amigo, um querido nosso e está fazendo um 

belo trabalho aí como deputado. Queria também trazer aqui que hoje eu estive junto com 

o secretário de obras, junto com o Márcio da Cesan, quero agradecê-los aqui em público, 

por uma necessidade de que a população ali do Itapebussu já vem sofrendo recorrente, 

desde o ano passado, e nunca se tem uma solução de um esgoto céu aberto! Algo que é 

inadmissível nas épocas atuais. Então, a gente procurou a CESAN procurou depois a 

SEMOP, mas hoje nós juntamos os dois e levamos lá. Espero que tenha solução para algo 

tão assim desesperador para aquela população que é conviver com esgoto a céu aberto, 

em meio ano 2025. Então, isso é muito triste! Uma outra situação também que eu quero 

agradecer o prefeito Rodrigo por todo o seu carinho que ele tem tido com a população, de 

forma especial ontem eu levei alguns moradores lideranças lá de amarelinhos para 

conversar... [KELEN]... lá de Amarelinhos pra conversar. Hoje nós já tivemos uma 

reunião com umas lideranças também ali em torno da BR-101, foi uma reunião muito 

produtiva, alguns vereadores lá estavam. Então assim, essa parceria, esse trabalho 

incansável, tem que ser relevado sim, tem que ser falado, porque a população está vendo 

o trabalho que o mesmo vem fazendo em prol de Guarapari. Do mais agradecer a todos e 

dizer, Zé, conta conosco, conta com o nosso trabalho e obrigada por você sempre se fazer 

presente aí em todas as áreas aí do Estado do Espírito Santo.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Vereador 

Anselmo Bigossi.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Presidente, 

vereadores, pessoas que nos acompanham aqui na galeria, em especial aí meu amigo 
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particular Jair e família. Os dois homenageados, o Thanos e a Franciele. E a todos que 

acompanham a galeria, aqueles também que nos acompanham, gente. Hoje o espaço foi 

quase que para cuidado interior, desde de manhã.  A gente tem uma representação nessa 

área, e meus requerimentos hoje foram solicitando a galeria, lá em Reta Grande, que é 

um problema que eu já trouxe aqui e a gente está só oficiando e tornando em público 

formalmente. Mas hoje tivemos uma reunião importante lá na Prefeitura, onde, junto com 

as lideranças do interior e alguns vereadores, a gente solicitou reivindicações que a ECO 

pode estar executando para aqueles que moram perto das rodovias, da rodovia BR-101. 

Acredito que a gente vai estar resolvendo a situação dos pontos de ônibus, algumas 

situações talvez de passarela, estacionamento para caminhões e carros à beira da rodovia, 

e muitas outras situações. Esqueci aqui de estar cumprimentando, fazer um cumprimento 

especial ao Zé Preto. Estive com ele anteontem, lá na Secretaria de Agricultura, onde 

estamos viabilizando junto o meu pedido e o pedido dele. Estou mandando um 

agradecimento especial também à Casa Grande, que fez esse compromisso com a gente 

de estar sinalizando o trabalho de pavimentação da estrada do Fundão até Rio Grande, 

Reta Grande, Fundão, Rio Grande. Queria, senhora secretária, que fizesse a leitura 

primeiro da Franciele para a entrega da moção e está convidando a Franciele também para 

estar entrando. Franciele, se posicionando aqui perto de mim para receber.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Franciele 

Moreschi, natural de Guarapari, viveu sua infância na cidade de Alfredo Chaves, veio 

residir em Guarapari aos 13 anos de idade, moradora no centro de Guarapari, casada, mãe 

de Sofia, formada em direito, especializada em direito tributário e auditoria de instituições 

financeiras. Bancária há 19 anos, trabalha atualmente na agência Banestes, aqui no centro 

de Guarapari. Possui uma trajetória marcada pela ética, profissionalismo e um profundo 

compromisso com as pessoas na cidade de Guarapari. É dedicada, construiu ao longo dos 

anos uma carreira pautada pelo respeito ao próximo, pela responsabilidade, por uma 

atuação que vai muito além dos balcões e números e que faz merecedora dessa 

homenagem. Parabéns, Fran! Deus te abençoe. Manda um beijo para a doutora Francine 

que eu amo também.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Agora o Thanos, 

secretária. Thanos. Thanos Luiz Siqueira. Construiu uma relação de afeto, pertence a 

Guarapari, muito antes de aqui residir, frequentador assíduo das praias da cidade, treze 

anos escolheu selar um dos momentos mais importantes da sua vida na Matriz São Pedro, 

em Muquiçaba, firmando assim laços não apenas familiares, mas também com a cidade 

que aprendeu a amar. Atualmente morador no Centro de Guarapari, apaixonado pelo 

litoral, com carinho especial pela Praia da Areia Preta. “Eu também compactuo com isso.” 

Onde encontra paz e inspiração. Casado, pai dedicado de Victor e Maitê, formado em 

contabilidade, pós-graduado em marketing, com uma sólida trajetória no setor bancário, 

exerce com excelência o cargo de gerente geral da agência Banestes, no Centro... 

[CLAU]... de gerente geral da agência Banestes no Centro, sendo amplamente 

reconhecido por sua ética, competência, liderança humanizada. Mais do que um 

profissional exemplar, Thanos também é um cidadão que se integra comunidade, com 

responsabilidade, empatia e amor por Guarapari. Seu compromisso com a cidade, com as 

pessoas e com os valores que carrega, torna-o mais do que merecedor desse título. 

Parabéns, Thanos. Ah, é verdade. Victor me falou isso, Genro do Victor. Parabéns.  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Obrigado gente e 

uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Wendel Lima não se encontra.  

Vereador Zazá.  
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Vereador Wendel Lima que chegou agora ao plenário, estava na reunião de vereadores, 

mas no momento que eu chamei não estava, por isso que eu chamei, vereador.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Quem está em casa está 

achando que eu cheguei agora pra trabalhar, né? Boa tarde a todos! Só quero fazer o uso 

da palavra pra agradecer a comunidade da Prainha de Muquiçaba onde eu nasci, me criei 

e me tornei o líder ali daquela região. E nós estamos nos organizando para a entrega da 

grandiosa festa de São Pedro dois mil e vinte e cinco, uma junção aí da Associação de 

Moradores e Pescadores da Prainha de Muquiçaba que é uma associação que atende não 

só a Prainha, mas também a toda Muquiçaba e também auxiliando a festa religiosa lá da 

paróquia São Pedro, que São Pedro é o padroeiro dos pescadores, é o co-padroeiro do 

município e no dia vinte e nove de junho é feriado municipal. Então, nós estamos 

organizando, o prefeito já deu o sinal verde, vai ajudar a festa no dia vinte e sete, vinte e 

oito, lá vamos ter festa a tradicional festa São Pedro de volta na prainha de Muquiçaba 

com atração nacional. No dia 29 vai ser guardado o dia para ser toda a atividade religiosa 

desde as 5 horas da manhã com alvorada festiva, depois as atividades religiosas como 

missa, teremos a grande procissão marítima, teremos a carreata, tudo em consonância ali 

com a parte religiosa, com a paróquia. Então, por isso, eu quero fazer esse registro aqui 

na Câmara Municipal, porque, como diz: “uma andorinha só não faz verão”. Então, nós 

precisamos ter o apoio de todos os vereadores para que tudo possa ocorrer da melhor 

forma possível, né? E, dessa forma, o município precisa do nosso apoio para que essa 

atividade aconteça. Exatamente isso, né? Nós estamos, assim, buscando avançar mais, 

né? São cento e setenta e cinco anos de tradição, a festa de São Pedro, em nossa cidade. 

Então, não podemos deixar de realizá-la em mais uma edição. Muito obrigado senhora 

presidente. E estava na câmara, hein! Não cheguei agora não. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Mas o 

que foi falado é que o senhor não estava em plenário presente. Não que não estava na 

Câmara. Retornou ao plenário. Obrigada, vereador.  

Vereador Denizart, agora sim.  

Como está saindo agora do plenário e indo pra sala de reuniões. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Todos os presentes, nossa Mesa Diretora e público nos assiste pelas redes sociais e TV 

Guarapari. Foram falados aqui por alguns vereadores a respeito da situação de moradores 

de rua no município de Guarapari. Há uns 15, 20 dias atrás, numa sessão anterior a essa 

Casa de Leis, eu estava no Centro de Guarapari… [ANA]... no município de Guarapari. 

Há uns 15, 20 dias atrás, numa sessão anterior a essa Casa de Leis, eu estava no Centro 

de Guarapari, quando fui chamado para ir ali na Rua República Árabe Siria, ali próximo 

à Igreja Batista, onde todo o cabeamento daquela rua foi retirado por um morador em 

situação de rua. Sete empresas prejudicadas, fizemos a reclamação, foram feitas 

denúncias na delegacia, foi feita denúncia à polícia militar, levamos ao conhecimento 

público e ao conhecimento também da administração pública sobre a situação ali. Mas 

parece que aqui em Guarapari virou brincadeira lidar com morador de situação de rua. 

Está virando modinha ou alguém está sendo beneficiado. Ou alguém está apoiando quem 

está sendo beneficiado. Porque a compra desse material é feita por alguém, para algum 

ferro velho, para alguém aí que tem algum conchavo com alguma autoridade dessa aí. Só 

pode! Porque dá certo o que eles fazem. Hoje, fui convidado lá de novo, mesmo local. 

Faz o favor, joga algumas coisas que tem aí. (vídeo) Isso aí é em Santa Mônica, aí já 

virou, falei por aí, aí virou shopping, ali tem televisão, tem poltrona, tem tudo ali, todo 

dia, à noite. Reclamamos dessa situação ali perto do mercado, do supermercado Grasse, 

em Santa Mônica. Hoje eu recebi várias reclamações de lá. Santa Mônica, Perocão, virou 

um local de concentração de moradores de situação de rua. Fizemos oito audiências 
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públicas nessa Casa. Dia 30 desse mês, segunda-feira, teremos pela primeira vez uma 

audiência pública aqui no governo do prefeito Rodrigo Borges. No de antes, foram oito e 

não resolveu nada! Porque aquilo não resolve nem nada na cidade mesmo. Só atrapalhou 

mais do que ajudou. Tem mais vídeo, Rafael? Mais alguma coisa aí? Pode passar. Só tem 

esse, só tem mais... Passa, por favor. (vídeo). É isso aí. É a rua República Árabe Siria. 

Então isso aí virou uma vergonha para o município de Guarapari. As sete empresas 

estavam lá de novo, o Centro da cidade, a internet parou, dando prejuízo às lojas. Então 

quer dizer, tanto a polícia civil quanto a polícia militar, a SETAC no município de 

Guarapari, tem que resolver esse problema. Morador de rua: problema de saúde, honesto, 

está ali por dificuldades psíquica, qualquer outro tipo de problema, tudo bem, tem que ser 

cuidado, tem que ser... Agora: ladrão, bandido, tem que ser preso. E está aí, gente, não é 

a primeira vez. É a segunda vez, no mesmo local. Imagina por aí afora o que está 

acontecendo. Então, dia 30, teremos a primeira audiência pública aqui nessa Casa de Leis 

falando sobre o assunto de morador de ruas no município de Guarapari, que está 

insuportável em todos os cantos. De Meaípe a Recanto da Sereia. Eu gostaria também de 

fazer minhas homenagens aqui, presidente, se acaso meu tempo for curto, eu preciso que 

você estenda para mim, por favor. São duas pessoas aqui de exemplos de trabalho. É a 

Elisângela Maria dos Santos, Mailani Marques Lima, elas trabalham em Setiba, em um 

consultório odontológico, com a doutora Mara, vem fazendo um grande trabalho. Tem a 

Sandra Rodrigues também. Sandra Rodrigues, outra pessoa que vai receber aqui. E a 

Vânia. Mas eu volto. Vão receber as duas primeiro, depois vou receber a Sandra, em 

seguida, recebo a Vânia aqui.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Primeiro é a 

Elisângela, vereador? Elisângela! Hoje rendemos homenagem a senhora Elisângela, uma 

profissional que se destaca na área da saúde bucal, em nosso município. Ela é auxiliar de 

saúde bucal, com registro no CRO. Elisângela atua desde 2019 na Unidade de Saúde de 

Setiba, sempre com ética, responsabilidade e espírito colaborativo. É uma peça 

fundamental no atendimento odontológico, cuidando da biossegurança, acolhendo com 

empatia cada paciente, oferecendo suporte técnico durante os procedimentos. Sua 

dedicação diária contribui diretamente para a qualidade e serviços da saúde prestados à 

comunidade Guarapari. Muito obrigada, Elisângela. Parabéns, vereador Zaza.  

E agora, Mailani Marques? Agora a Sandra? Perdão. Sandra, hoje, formada em 

enfermagem pela Faculdade Estácio de Sá, especialização em terapia intensiva. Tem uma 

trajetória marcada com dedicação à saúde pública. Atuou com competência em 

importantes instituições como o Hospital Doutor Clentino Moura... [SAM]... Hospital 

Doutor Clentino Moura, Hospital Universitário Presidente Dutra e Clínica de Medicina 

do Sono, parabéns, lá de Cariacica e também no HIFA de Guarapari, atualmente está no 

Hospital Dr. Luiz Buaiz, além de sua atuação profissional impecável, Sandra também é 

uma mãe dedicada com cinco filhos, conciliando com maestria sua vida familiar e carreira 

na saúde. Parabéns, minha querida! 

(É efetivada a entrega da homenagem) 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) – Lê: Vânia Caldeira de 

Azevedo Chible. Senhora Vânia com sólida atuação em grandes empresas, liderou 

iniciativa de grande impacto com a criação de primeira escola de eletricistas exclusiva 

para mulheres no Espírito Santo em 2021 e a implantação das primeiras escolas para 

pessoas transgêneros no Brasil, seu trabalho é marcado pela ética, visão estratégica e 

compromisso com a diversidade, além disso equilibra com maestria sua vida profissional 

com a sua maternidade, sendo uma mãe dedicada de Dante e Henrique. Parabéns, Vânia 

Caldeira de Azevedo Chible! 

(É efetivada a entrega da homenagem) 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Vereador 

Vinicius Lino. 

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO - Boa tarde a todos, público presente, 

senhores vereadores, é um prazer retornar a casa aqui depois de estar fazendo um curso 

para aprimoramento do nosso mandato e foi muito importante que nos próximos dias a 

gente vai colocar em prática aquilo que a gente pôde trazer de conhecimento de Brasília. 

Gostaria de comentar sobre a questão de morador em situação de rua, um tema que eu 

acho que a maioria, que a gente já tem debatido muito Zaza, mas a gente fica num enxugar 

gelo pesado. Toda sessão, em todas as reuniões porque ficam as falas nossas aqui, só falas 

e as ações individuais lá da Secretaria de Assistência Social que não pode avançar em 

certos pontos, porque existe uma lei legislação que você precisa respeitar. Isso aí a gente 

entende que legislação a gente tem que cumprir mesmo! Só que a legislação que hoje está 

vigente não resolve o problema do morador em situação de rua. E aí a gente tem hoje, por 

exemplo, no Supremo Tribunal Federal uma DPF que é a 976, que é a DPF que fala que 

eles querem colocar agora banheiro e bebedouro nas praças públicas, além de lavanderia, 

lavanderia social pros moradores de rua. Então, isso vai resolver o problema dos 

moradores de situação de rua ou vai aumentar? Então, esse tema a gente debate tanto, a 

gente parece que já tem a solução pronta na nossa mente, mas falta uma legislação para 

dar segurança para quem está ali na ponta para resolver esse problema. Então, eu gostaria 

aqui de conclamar os 17 vereadores, eu já tive uma proposição que eu apresentei aqui, 

retirei para poder fazer um ajuste formal para reapresentar, mas que a gente apresente 

uma proposta que não seja individualista de um só vereador, mas que seja dos 17 

vereadores. E que a gente possa dar assim base e sustentação pra Secretaria de Assistência 

Social ir lá e pegar e resolver o problema do morador de rua. Em tantas outras cidades no 

Brasil tem legislações municipais que têm resolvido, e isso cabe a nós agora enquanto 

vereadores apresentar uma legislação para dar essa garantia, uma proposta dos 17 

vereadores, que não seja individualista. Eu apresentei uma proposta, mas como eu já 

retirei não tem problema nenhum a gente pegar e sentar os 17 vereadores e ajustar! Outras 

cidades já resolveram e estão resolvendo o problema dos moradores de situação de rua. 

Logicamente a gente tem vai precisar também de recurso federal. Mas eu acho que isso 

não é um problema. A gente teve agora com o senador Magno Malta... [KELEN]... o 

senador Magno Malta, nessa última viagem, oficializou mais emenda pra cá, até mais do 

que a gente tinha solicitado a ele, e aqui eu deixo um agradecimento a ele, a sua filha, a 

Maguinha Malta, mas que a gente possa buscar recursos pra que fazer com esses 

equipamentos funcionem e que a assistência social possa resolver o problema dos 

moradores em situação de rua. Porque a gente fala realmente, no meio do morador em 

situação de rua, tem ali, tem um drogado, tem aquele que tá viciado na bebida alcoólica, 

aí você tem aquele que tá lá misturado com eles, que tá cometendo crime! Tá ali pra 

cometer crime! E ali não é morador em situação de rua, é bandido, é vagabundo! E é a 

Polícia Militar que tem feito essa retirada nessas últimas abordagens que a Secretaria de 

Assistência Social tem feito com a Polícia Militar, Polícia Civil, tem se feito essa 

separação do joio do trigo. Mas o problema daquele que está lá viciado na rua, como é 

que a gente vai resolver? Não tem legislação, você não pode tirar. Não pode tirar porque 

tem lá uma lei que protege ele. Mas a mulher que tá lá à noite, que precisa sair, ela tem 

que ficar reclusa, com medo de sair na rua, de ser assaltada! Então a lei vai proteger 

quem? Vai proteger quem tá errado, tá no vício? E aquele cidadão de bem vai continuar 

preso? É isso que a gente tá vendo. Então que a gente possa avançar nesse tema abordando 

uma legislação municipal pra dar sustentação pra Secretaria de Assistência Social pra 

resolver esses problemas, os 17 vereadores, sem vaidade, sem ego, que aqui eu tenho 

certeza de que não tem, a gente tem um ambiente muito bom. Então que a gente possa, os 
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17 vereadores, apresentar uma proposta robusta para resolver esse problema dos 

moradores de situação de rua, que já existe legislações aprovadas, que estão em práticas 

em outros municípios, que estão resolvendo o problema. Vamos estudar aquilo que já foi 

aprovado.  

E aqui, gostaria de um aparte vereadora? 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO - Eu gostaria de 

corroborar com sua fala, vereador, porque durante os quatro anos, passado, a gente bateu 

na mesma tecla do morador em situação de rua. Hoje, nós estamos reféns. E nós aqui não 

queremos falar, porque Rosana é de igreja, porque Vinícius é de igreja, então tem que ter 

um olhar de misericórdia, a nossa fala aqui não é isso! A nossa fala aqui é que tudo na 

nossa vida a gente tem que ter direcionamento. Dentro da nossa casa, a gente tem regras, 

por que dentro do município não pode haver essas regras? Por que o morador pode colocar 

um colchão? Esses dias passei, vereador, ali no centro, indo para a igreja, tinha, pasmem 

vocês, tinha um sofá próximo ali, na calçada, e o morador dormindo no sofá! Então, 

assim, nós... E aí nós não podemos colocar, muitas das vezes, uma mesinha para ampliar 

um bar, a gente não pode, a gente não pode fazer uma melhoria, porque somos multados, 

mas o morador de rua ele pode fazer tudo! Então assim, há regras, dentro da minha casa 

há regras! E aí eu quero corroborar com sua fala, também fiz várias indicações, tanto eu 

quanto o vereador Zazá. Fizemos reuniões com o Ministério Público. Já cansamos o 

número de vezes que nós sentamos com a secretária na época, fizemos reuniões com 

REPAES, e assim, não evoluímos muito. Então eu concordo com vossa excelência no que 

tange reunir os 17 vereadores e tentar encontrar aí uma solução. O que não pode é hoje 

nós, munícipes, moradores, pagamos os nossos impostos, ficarmos refém a sair da nossa 

casa e ser esfaqueado durante o dia ou assaltado, infelizmente! O senhor está de parabéns 

na sua fala e eu desde já me coloco à disposição. Obrigada.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Pois é, e aí eu até estava 

esperando a informação, mas a DPF, que foi impetrada no Supremo Tribunal Federal, foi 

impetrada pelo PSOL. Foi o PSOL que entrou com a DPF lá, para o Supremo colocar e 

estabelecer isso para os municípios, para colocar bebedor e banheiro público para o 

morador em situação de rua, além de lavanderias sociais. Então, a ideia é genial para 

resolver o problema! Então, que a gente possa aqui, juntos, vereadores, como eu falei, 

sem ego, sem vaidade, os 17, porque todo mundo tem a mesma vontade de resolver esse 

problema, apresentar uma proposta aqui, um projeto, para que possa dar sustentação, 

segurança para a assistência social começar a trabalhar com segurança nesse município. 

Gostaria também de falar sobre o que aconteceu nessa última semana. Foi idoso, uma 

idosa em Vitória, 93 anos, sendo empurrada por um morador em situação de rua. Foi um 

idoso aqui em Guarapari sendo esfaqueado pelo morador de situação de rua que foi 

esfaqueado e roubado! Então, a gente vai enxugar gelo sempre! E aí, assim, a gente tem 

que fazer a nossa parte... [CLAU]... assim, a gente tem que fazer a nossa parte. A gente 

tem um Ministério Público que precisa também fazer parte dessa conversa, desse debate, 

para que daqui a pouco a gente não aprova uma legislação aqui e a legislação seja 

derrubada na Justiça também. Que a gente tenha vontade de resolver e aí fala que é 

inconstitucional porque ferem os princípios. A gente precisa buscar uma solução prática, 

ninguém aqui quer aprovar lei constitucional. Que a gente possa trabalhar em conjunto 

para resolver esse problema e dar uma resposta para população que tá cobrando, porque 

isso tá aumentando não só aqui em Guarapari, é no Brasil inteiro, mas aqui em Guarapari 

enquanto vereadores, a gente precisa dar uma resposta para isso. No mais, agradeço. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Dito Xaréu.  
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O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Mais uma vez, boa tarde a 

todos, a plateia, presidente Marcelo, Mesa Diretora, nobres Pares, boa tarde Guarapari, 

hoje comemora-se o dia dos namorados, queria deixar gravado nos Anais dessa Casa, 

aproveitar e falar em deixar gravado nos Anais dessa Casa, mandar um abraço e falar que 

eu estou com muita saudade dos nossos amigos, nossos amigos da topografia não, fugiu 

o nome, da taquigrafia, um beijo para vocês, morrendo de saudade de vocês, viu? Muita 

saudade. E falar disso, namorado, eu queria falar, mandar um beijo e um carinho especial 

para minha namorada de ontem, de hoje, de sempre, Alessandra. Beijo grande pra você, 

já tivemos a oportunidade hoje de almoçarmos junto, tomar um café da manhã junto. 

Então, um beijo grande pra você. E queria, nesse momento, passar a fala mais uma vez a 

meu amigo Leandro. Eu gosto quando você fala Leandro. Ele pediu uma parte aqui e 

deixar Leandro falar um pouco porque quando Leandro fala a gente realmente presta 

atenção a gente se empolga porque a oratória desse homem já foi muito microfone na 

vida. Então a oratória dele é maravilhosa aproveitar o gancho que o Leandro deixou pra 

gente aí, parabenizar a Tainá. Acompanhamos também, Tainá, você em Brasília, você nos 

representou muito bem, levou os alunos com você que eu acho que aprenderam, né? 

Thiago, Lino... O Félix, eu acho que eles estavam lá e representaram muito bem a nossa 

Câmara. Infelizmente não deu pra gente ir, mas estávamos aqui torcendo por vocês 

naquele curso que vocês fizeram lá, naquelas palestras que vocês ouviram. É um 

aprendizado. Eu confesso a vocês que quando eu vou a Brasília, eu venho de lá renovado, 

porque realmente são coisas que a gente ouve e presenciam, são coisas bacanas, que 

fazem parte do Parlamento, do nosso Parlamento, a gente ir lá e parabenizar vocês que 

estiveram lá, a nossa querida, nossa jovem vereadora Tainá, parabenizar pela sua 

desenvoltura, pelo seu conhecimento, e que Deus nos abençoe e agora passar a palavra 

meu amigo Leandro Inácio.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO - Dito, muito obrigado 

e obrigado pelas palavras vindo de um parlamentar tão experiente dessa Casa, sinto-me 

muito honrado. Mas o desejo de falar, apesar de eu não ter tido tempo hoje, mas frente às 

falas dos moradores de rua, eu não posso me furtar a falar sobre o tema também. Todos 

sabem que eu sou comerciante no Centro de Guarapari, também morador, comerciante, 

enfim. Uma vida inteira no Centro da cidade, o quanto eu sou abordado diariamente por 

moradores, comerciantes, até por comerciante que sou, também sofro as consequências 

da questão dos moradores de rua. Eu só vou deixar registrado mais uma vez o que eu falei 

na reunião do Centro e o que nós precisamos fazer. Enquanto não houver um diagnóstico 

dos moradores de rua da nossa cidade... [ANA... Enquanto não houver um diagnóstico 

dos moradores de rua dessa cidade, entendendo assim como um exame de sangue – para 

desenhar, para ser didático – onde você vê as taxas, para você adotar o antídoto necessário 

para cada apontamento, para cada doença você dá o remédio correto, nós realmente vamos 

enxugar gelo. Então é só reforçar o que alguns colegas já falaram e para posicionar 

também o meu eleitor, as pessoas do Centro da cidade, que diariamente nos procuram, 

que enquanto nós, juntos de mãos dadas com o Executivo, mas que a política pública para 

um morador de rua não for identificá-los: quem tem ali problemas sociais; que ficou 

desempregado; entrou numa depressão; não consegue se manter; que não tem uma renda 

mínima, está em extrema pobreza e acabou indo pra rua, se submetendo a estar na rua 

sem querer estar; quem tem um problema de dependência química e alcoolismo. Para que 

essa pessoa tenha a abordagem correta e um antídoto correto para aquele problema. Quem 

tem um problema da dependência química com crack, com drogas, para que também o 

remédio para essa pessoa e a abordagem seja de acordo com o problema que ela tem. E 

quem são criminosos, fugitivos, inclusive de outros países até, que muitas vezes vieram 

para cá, ou de outros estados – não querendo xerofobia. Mas, às vezes, são pessoas que 
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realmente tem crimes a pagar e se escondem em meio aos problemas sociais ou problemas 

de dependência química. Nós temos cracolândias instaladas no nosso município, que nós 

podemos apontar os locais. Eu passo por várias delas diariamente, à noite sempre 

passando por elas. Enfim, é isso que eu queria deixar registrar, vereador, agradecendo o 

seu tempo, a todos que falaram, corroborando. É necessário diagnosticar caso a caso! Tem 

como fazer, tem solução. A gente precisa entender o que está sendo feito a respeito. 

Obrigado pelo tempo.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Vou aproveitar, também, e 

passar uma parte da fala e já pedindo ao presidente que externe mais um pouquinho o 

tempo para o nosso amigo e companheiro também, Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Nobre vereador, quero 

agradecer desde já. Quero corroborar com a fala dos nobres vereadores. Eu acho que é 

um tema que a gente debateu bastante nos quatro últimos anos, e esse tema precisa vir pra 

essa pauta, pra essa Casa. Mas estou com vocês nessa luta. Mas queria só aproveitar, Dito, 

você é uma pessoa também atuante na área do esporte. O Guarapari Esporte Clube, nosso 

clube maior, tricolor de aço, tricolaço, no dia 12 de junho, completou 95 anos. E aqui nós 

temos várias pessoas que tiveram passagem por lá, o Lelê... Completa hoje, né? 12 hoje, 

perdão! E nós queremos só deixar o registro de uma saudade daquilo que vivemos, em 

87. Aos meus 16 para 17 anos, eu pude ver o Guarapari campeão estadual, e foi o auge 

do clube. E ali eu joguei no juvenil, juniores, não fui profissional. Mas nós tivemos ali 

uma passagem gostosa da nossa infância, da nossa juventude. E a gente precisa voltar. 

Então, assim, é uma situação que a gente gostaria de parabenizar, ao mesmo tempo que a 

gente parabeniza... Dito, eu sempre vi o Dito também muito presente ali no Guarapari, 

participando, sempre ajudando. E acho que a gente precisa retomar. Guarapari carece. 

Toda cidade tem um clube, tem uma entidade, tem uma desportiva que faz a cidade pulsar 

naqueles momentos ali. E Lele, que sempre militou aqui no esporte, Central, pelo time do 

Central, também fez um trabalho belíssimo ali. E nós somos adversários, né? Eu ganhei 

um título em cima de Lele, lá no Aeroporto, né? Fazer o quê, né? Fazer o quê? Eles 

estavam ganhando tudo e montamos um time e ganhamos. Mas o tema de hoje é realmente 

parabenizar o Guarapari. E, ao mesmo tempo, a gente parabeniza com certa tristeza. A 

gente gostaria que o Guarapari estivesse na sua atividade total e pudesse retomar isso o 

mais rápido possível. Parabéns, Guarapari, pelos 95 anos e parabéns a todos nós. E que 

possamos também, juntamente com o prefeito, não sei se esse ano, mas para o próximo 

ano, mobilizarmos juntos também. Assim como o Vinícius falou, com relação a matérias 

que elas não são nossas, elas são da cidade. E o Guarapari é da cidade, ele não é do 

vereador Izac só! Ele é de todos os vereadores, de todos os secretários, de toda a 

população, de todos os desportistas. Assim como é o problema do morador em situação 

de rua. Muito obrigado, vereador Dito, e parabéns pela sua fala.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador 

Thiago Magno, que está hoje de rosa. A minha cor preferida, vereador.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – O Dia dos Namorados nada seria sem 

as namoradas. Então, eu vim de rosa. Quero cumprimentar a mesa diretora, os nobres 

pares e a quem está em casa assistindo e, também, à tribuna. É um dia muito feliz, né? 

Como muitos aí falaram, voltei de Brasília mais culto... [SAM]... voltei de Brasília mais 

culto, é verdade, mais energizado, vitaminado para desempenhar um mandato com muito 

mais gana em ajudar a população, tendo em vista que tive muito conhecimento, 

principalmente da minha amiga Tainá Coutinho. Parabéns, Tainá, pela palestra. 

Representou todos nós em Guarapari muito bem. É uma honra fazer parte de um grupo 

de pessoas tão determinadas em mudar nossa cidade, que estava precisando de ter uma 

mudança radical, que assim com o nosso prefeito Rodrigo Borges tem feito aí, tenho 
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certeza de que a situação dos moradores de rua ele acabou de postar ali no Ministério 

Público que ele está lá agora com a secretária e a gente vai conseguir aí, se Deus quiser, 

dar a solução necessária para que nossa cidade possa superar esse desafio. Falo também 

sobre a reunião que tivemos ontem no bairro São Gabriel, parabenizar o Rodrigo Borges, 

o professor Luciano e aos meus amigos Félix Juliatti e ao Vinícius Lino que esteve 

também na reunião do bairro de São Gabriel, e viram o tanto de demandas que temos por 

lá. E é importante essa união aqui! Ontem Izac nós tivemos lá no bairro São Gabriel, 

tivemos em cinco vereadores, é um bairro volumoso grande e importante quando tivermos 

essas reuniões, aonde o nosso prefeito está com os demais vereadores também está, 

porque nós somos representantes de uma cidade aonde lá no bairro São Gabriel o vereador 

Félix teve voto e todos os demais aqui, Marcelo Rosa lá na Praia do Morro, Izac, Anselmo 

no Rio Grande. É importante a gente não ter vaidade, é importante todos participarem 

assim que possível, porque quem ganha com isso é a comunidade e a população. Eu acho 

que cada um de nós aqui tem esse sentimento de representar a população, lógico que tem 

a sua parte territorial ali, mas sempre tá respeitando e não invadindo como o Luciano fez 

lá ontem, botou a gente na mesa e o prefeito esteve presente. E eu tenho certeza que eu 

destinei verba de positiva, o Félix, o Lino todo mundo se colocou contribuindo lindo 

falou: "Se puder quiser também do meu do minha verba pode pegar, nós vamos ajudar a 

população lá do São Gabriel que merece, assim como do bairro Bela Vista, São José, 

Nossa Conceição, Jardim Guarapari, Bairro de Fátima entre outros né Fátima é importante 

a gente tá trabalhando em todo o município de Guarapari, porque os desafios são muitos 

e o Rodrigo hoje também atendeu, juntamente aí hoje estava o Anselmo, é o nosso 

vereador Oldair Rossi é o representante das comunidades ali em volta da BR101 da Eco 

101. Então assim, teve uma reunião hoje importante também com as comunidades em 

volta da BR101 e o prefeito também está ali dialogando. Parabéns, prefeito Rodrigo 

Borges, é um prazer estar do seu lado nessa luta aí, que a gente tem muito que melhorar 

a cidade. E mais uma vez aí agradecer aos munícipes que têm acreditado no nosso 

trabalho. Eu recebo no meu gabinete hoje pessoal de servidores públicos o Wagner que 

está aqui hoje presidente do sindicato, fazendo um ótimo trabalho, e hoje esteve cobrando 

vale alimentação dos servidores. Parabéns, Wagner, pelo trabalho que vem fazendo à 

frente do sindicato, é muito gratificante saber que hoje não estou mais como presidente 

do sindicato, mas deixei uma pessoa que está dando tudo de si e correndo atrás, para que 

os servidores possam ser bem representados e também adquirir seus direitos. E é um 

prazer aí ter você aqui na nossa que você venha mais vezes e que você possa aí contar 

com esses vereadores aqui em prol dos servidores públicos, que tenho certeza né Félix 

que teremos para os servidores públicos todo o carinho, porque o Lino é filho de servidor 

público e sabe o sofrimento e de quanto é difícil aí um servidor público e todos nós aqui 

sabemos e vamos mudar essa realidade aí que ficou 20 anos aí o... [KELEN]... e todos 

nós aqui sabemos e vamos mudar essa realidade aí que ficou 20 anos aí o servidor público 

sendo maltratado pelo prefeito Edson Magalhães e tá chegando a hora dele pagar as contas 

dele tá já na Comissão de Finanças, tá chegando a hora! Eu vou votar da maneira técnica, 

de uma maneira juntamente com o Tribunal de Contas, igual Ronaldinho Gaúcho, olhando 

para um lado e batendo para o outro. 

Você quer falar, meu amigo? Eu te dou o tempo que você precisar, meu amigo. Presidente, 

solicito aí que o Zazá possa estar falando aí também, meu amigo Zazá.  

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Tem uma notícia do 

portal 27. “A Prefeitura de Guarapari firma acordo para melhorar atendimento à 

população em situação de rua no município de Guarapari.” É justamente o Termo de 

Ajuste de Conduta, TAC. Eu, 17 vereadores aqui, alguém discutiu o TAC? Participou da 

discussão do TAC os 17? Ou os que estão aqui no plenário nesse momento? Ninguém? 
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Então gente, acontece cada uma no município de Guarapari que nos surpreende. O 

prefeito Rodrigo estava aqui na audiência com o juiz, com o promotor de justiça, com 

procuradores, secretários, Secretário de Educação, Secretário de Saúde, Secretário do 

Judiciário, e outros mais aqui. Gente, é esquisito, um TAC no município, um Termo de 

Ajuste de Conduta, sem nenhum vereador estar lá para... Aqui nós temos as comissões, 

nós temos tudo. Acho estranho isso, mas vamos torcer que... Vamos saber depois do 

resultado desse Termo de Ajuste de Conduta. Obrigado, meu querido.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO DE ALMEIDA – Nada mais a falar. Muito 

obrigado aí à minha presidência momentânea de Rosana Pinheiro. Ah, não! Desculpa, 

Marcelo, desculpa, Marcelo. A secretária Rosana Pinheiro, e o meu presidente Marcelo 

Rosa.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Só porque 

eu falei que você hoje está a lá, Rosana, todo de rosinha.  

Vereador Félix Juliatti.  

O SENHOR VEREADOR FÉLIX TADEU JULIATTI – Boa tarde a todos, cumprimento 

à mesa na pessoa do momento agora presidente Marcelo Rosa, aos meus companheiros, 

ao público presente, a quem nos assiste nas redes sociais. E quero dizer que também fui 

a Brasília, como todos já sabem, foi falado aqui, um momento de muito aprendizado. 

Parabenizar também a Tainá, que foi destaque realmente lá em Brasília com a sua palestra. 

E dizer para todos que quando o vereador vai buscar conhecimento, quem ganha é o 

município. Como a Tainá falou, que eles cobram tanto de a pessoa estar preparada para 

assumir uma cadeira de vereador, como de prefeito, como de deputado. E quando a gente 

vai se preparar, a gente ouve algumas críticas. Mas também dizer para essas pessoas que 

a gente não só vai lá para estudar, porque a gente tem um período também que a gente 

busca. E em Brasília é onde acontece todas as coisas do país, em relação ao executivo, 

em relação ao legislativo. E as instituições lá, elas estão preparadas para receber e para 

nos apresentar projetos. Projetos onde eu pude participar com Vinícius Lino, projetos 

sobre a educação, sobre a saúde, sobre o esporte, a pesca. Nós estávamos ouvindo aqui o 

vereador Oldaír Rossi falando do setor pesqueiro. Antes de ir para Brasília, eu tive uma 

reunião com o Secretário de Pesca, o senhor Antônio Carlos, com a adjunta dele, a Maria 

Helena. Eles me forneceram um documento que foi um ofício que eu levei para Brasília 

para buscar informações. Eu e o Vinícius Lino. O Vinícius me acompanhou lá no gabinete, 

no corpo técnico da Secretaria de Pesca, do Ministério de Pesca. E foi uma reunião muito 

produtiva, não foi Vinícius? E que a gente veio com respostas, tanto que já estão fazendo 

o cadastramento. Cadastramento do Setor Pesqueiro pra saber quem tá realmente 

exercendo a função, quem não tá mais. Pra fazer esse estudo e levantamento pra ver de 

onde partimos para novas licenças. E quero dizer a todos os pescadores também de 

Guarapari que esse vereador vai estar lutando por essa causa. Nós já estamos junto com 

o deputado Zé Preto também conversando para acontecer essa audiência pública que nós 

íamos solicitar aqui para a Comissão de Agricultura e Pesca para que algumas dúvidas 

sejam sanadas para esse setor. E pode ter certeza de que nós vamos buscar, não só para o 

setor de peça, mas todos os setores produtivos de Guarapari que precisarem da ajuda dessa 

casa, eu acredito que a gente não vai fechar as portas, a gente vai abrir essas portas pelo 

que é de interesse de Guarapari. E nós vamos sim buscar soluções para essas pessoas. 

Quero também aproveitar esse momento, agradecer ao deputado Zé Preto, ele não está 

aqui mais, mas eu quero agradecer, quero que fique registrado, pelo apoio que ele tem 

dado ao meu mandato, algumas demandas que ele vem resolvendo pra mim, vem 

atendendo, como a questão de academias populares, a questão ali do calçamento rural, 

para aquela parte ali que vai ligar a Arraial de Jabuti a São João de Jabuti, que nós estamos 

em planejamento e estudo. Falar também que tem um pedido já em estudo, finalizado o 
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estudo, de vídeo monitoramento para a região de Buenos Aires. Então, por isso que é 

importante a parceria do legislativo municipal, o legislativo estadual com o poder 

executivo... [CLAU]... o Legislativo Estadual com o Poder Executivo. Por isso, que a 

gente necessita de ter uma pessoa, um representante de Guarapari lá. Quero registrar 

também que o meu apoio é totalmente do deputado Estadual Zé Preto. Nós vamos andar 

juntos, se Deus quiser, o ano que vem, se tudo correr bem. E que nós precisamos ter, 

continuar tendo um representante que nos atenda. Nós temos aí outros nomes pra... aqui 

de Guarapari que vão ser lançados, tá cogitado aí do nosso vereador Vinícius Lino, não 

vou ficar do seu lado dessa vez, Vinícius, se você vier, mas te desejo também sorte, apoio 

aí dos outros colegas aí, de repente, do PL. Mas que... Ah, tem o Thiago também, o Thiago 

Garrocho, Thiago é candidato também. Guarapari só tem a ganhar com isso. Quanto mais 

representantes da nossa cidade dentro da Assembleia Legislativa, mais nós vamos ser 

representados, mais portas vão abrir para nós vereadores. Então quero deixar aqui 

registrado o meu apoio ao deputado Zé Preto e dizer que todos vocês são importantes 

nesse processo e que nós possamos continuar juntos, a Câmara Legislativa de Guarapari 

tá mostrando que tem união. Thiago falou aí da reunião de ontem lá de São Gabriel, isso 

é importante. Eu acho que aquela comunidade nunca viu uma reunião com cinco 

vereadores, com um prefeito, com dois, três secretários. Isso é realmente aproximar o 

Legislativo e aproximar o Executivo da população de Guarapari, onde realmente estão a 

demanda, onde a gente pode realmente sentir o calor do povo. Então, afirmo aqui também 

a minha palavra que vou estar onde tiver alguma reunião, onde o Poder Legislativo, o 

Poder Executivo estiver e for interesse da população, vou me fazer presente sempre que 

eu puder. Então, deixo aqui a minha palavra, meu agradecimento a todos, agradeço a Deus 

também por essa oportunidade e uma boa tarde pra todos vocês. Obrigado! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (MARCELO DO NASCIMENTO ROSA) - 

Entrando na hora dos líderes, solicito a secretária que faça a chamada dos vereadores para 

falarem pelo tempo regimental de três minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Vereador 

Dito Xaréu, do Mobiliza. Declina.  

Vereador Vinícius Lino, do PL. 

O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - Se tiver um segundo de 

fala, eu vou falar. Meu tempo de Partido hoje, queria aproveitar o tempo para falar sobre 

as emendas parlamentares que nós iremos receber através da bancada do PL, o senador 

Magno Malta, o deputado Giovan da Federal, vou tentar elencar aqui o mais rápido 

possível, emendas do senador Magno Malta serão seiscentos mil pra atenção primária, 

setecentos mil pra assistência hospitalar, duzentos mil pra APAE, trezentos mil pra 

climatização das escolas e isso eu agradeço ele que foi cinquenta mil que fiz o pedido e 

ele vai encaminhar trezentos mil para climatização das escolas; quatrocentos mil para o 

esporte aí a já é emenda do deputado Gilvan duzentos mil pra saúde, cem mil pra o 

Recanto dos Idosos, cem mil pra creche Alegria, cem mil pra APAE, setecentos mil de 

transferência especial que a gente vai poder escolher as prioridades que aqui no município 

pra gente atender são as emendas da bancada do PL, do senador Magno Malta, do 

deputado Giovan da Federal, que atendem aqui um pedido dos parlamentares do PL, mas 

também um pedido dos filiados do partido que eles buscaram a gente enquanto filiados 

para poder entender quais foram as principais prioridades. E agora a gente vai trazer esses 

recursos aqui, identificar as prioridades em todas as unidades de saúde, em todas as 

escolas públicas para gente possa aplicar o recurso lá na ponta e resolver esses problemas 

que, infelizmente, foram deixados pela gestão passada e começar a avançar a cidade. E, 

agradecer o prefeito Rodrigo Borges por tá atendendo, recebendo as emendas, a gente 

viveu um momento no passado que eu não cheguei, Dito, não consegui nem ser atendido 
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pelo chefe de gabinete de Edson Magalhães na época, não gostando dele, tive que ir lá 

conversar porque eu era chefe de gabinete do Deputado para trazer o recurso e não foi 

ouvido. Então, Guarapari passou um momento sem receber recurso e que agora a gente 

tá vivendo um novo momento, que a gente possa avançar. O primeiro ano. Ontem eu tive 

a oportunidade de falar na reunião lá no São Gabriel... [ANA]... Ontem eu tive a 

oportunidade de falar na reunião lá no São Gabriel – o Thiago Magno e o Félix estavam 

lá presentes e escutaram – que o primeiro ano é sempre o momento mais difícil da gestão, 

que é o momento em que você está começando a fazer os ajustes fiscais. E isso a gente 

tem que entender. Vitória passou por esse momento; Vila Velha passou por esse momento; 

Cariacica viveu esse momento no primeiro ano de gestão da mudança daquele ciclo 

vicioso de gestões que destruíram a questão fiscal do município. E agora a gente vai 

avançar, começar a resolver esses problemas. A gente torcendo e ajudando o prefeito 

Rodrigo Borges, mas também mantendo a independência da Câmara, fiscalizando e 

cobrando, que ele deu essa liberdade pra gente. Inclusive, ontem, com a presença de dois 

secretários lá, que era o Marcelo Cirino e o Diogo Gama, que era da Educação, pude falar 

isso, o prefeito, ele deixa que a gente critique até o secretariado dele. E como a gente 

critica? A gente critica mesmo. Mas quando tem que elogiar, a gente elogia também. Não 

tem problema nenhum. E a crítica não é sobre a pessoa, é sobre o serviço! E que a gente 

possa começar a avançar, entregar uma Guarapari que a população está esperando e tanto 

quer. Agora, no primeiro ano, ajuste fiscal e agora começar as entregas nesses seis meses. 

Obrigado aí.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) –Vereador Izac 

Queiroz. Declina.  

Vereador Thiago Magno.  

O SENHOR VEREADOR THIAGO MAGNO – Mais uma vez, volto à tribuna da Casa 

para falar uma coisa muito importante. Semana que vem estarei a Vitória, indo a Vitória, 

numa agenda com o próximo governador do estado, o então prefeito da capital, Pazolini, 

que vai me receber. E hoje declaro aqui o voto desse vereador, desse Republicano, ao meu 

candidato a presidente da república Tarciso e, a partir de hoje, Pazolini ganha em 

Guarapari talvez o que vai ser, depois do Rodrigo, claro, um Republicano nato, a maior 

força que vai ter dentro de Guarapari porque estarei... Dito também? Então serão duas 

maiores forças dentro de Guarapari e nós vamos fazer de tudo e mais um pouco para 

eleger o nosso governador Pazolini. E o Republicano vai ter um presidente da república, 

vai ter um governador do nosso estado, um prefeito do nosso município e um vereador, 

tudo Republicano. Semana que vem estarei em Vitória e firmo aqui um compromisso com 

a cidade de Guarapari, que aqui com tanta gente boa, Dito do meu lado, Félix também 

vai. Com certeza vou puxar Félix, vou puxar mais vereador, nós vamos fazer a campanha 

ferrenha e Pazolini vai sair campeão e governador do estado. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Presidente, 

terminado o horário dos líderes de bancada.  

O SENHOR 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Encerrado o 

horário dos oradores e líderes, antes de entrarmos na ordem do dia, solicito a secretária 

que faça a chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Atenção para 

a verificação de quórum. (Procede a chamada dos senhores vereadores para a verificação 

de quórum). 

Há quórum, presidente.  

O SENHOR 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Havendo 

quórum regimental, entraremos na ordem do dia. Solicito a secretária que faça leitura do 

Veto Total n.º 005/2025 ao Projeto de Lei n.º 077/2025.  
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Veto Total 

n.º 005/2025, de autoria do Prefeito Municipal.  

O SENHOR 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Algum 

vereador gostaria de encaminhar a votação? (pausa) 

Com a palavra o vereador Izac Queiroz.  

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhor presidente Marcelo 

Rosa, só aproveitando o momento, esse veto aqui total a um projeto que eu apresentei, é 

porque a coordenada da rua estava errada. A gente só tinha colocado a inicial e não com 

a final. Então já foi corrigido e a gente entende esse veto... [SAM]... e a gente entende 

esse veto, e nós encaminhamos pela manutenção do veto. 

O SENHOR 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Em votação 

o parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção do veto. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação o veto total número 005/2025 ao projeto de lei número 077/2025. 

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, quem deseja manter o veto permaneça 

sentado. 

O veto foi mantido por todos os presentes.  

Veto número 006/2025! Solicito à secretária que faça a leitura do veto total número 

006/2025 ao projeto de lei número 061/2025. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Lê: Veto Total 

n.º 006/2025, de autoria do Prefeito Municipal, ao projeto de lei 061 de autoria do 

vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADOR MARCELO ROSA) – Algum 

vereador gostaria de encaminhar a votação. Não havendo interessados, passaremos ao 

processo de votação. 

Em votação parecer da Comissão de Redação e Justiça que foi pela manutenção do veto. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados.  

Aprovado por todos os presentes.  

Em votação o veto número 006/2025. 

A manutenção do veto foi aprovado por todos os presentes. Foi o parecer foi aprovado 

por todos os presentes.  

Em votação o veto total número 006/2025 ao projeto de lei número 061/2025. 

Os vereadores que aprovam o veto, ou seja, que desejam manter o veto permaneçam 

sentados. 

O veto foi mantido por todos os presentes.  

E, não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 17 horas e 37 minutos). 
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